
* Iz pošte. Poštno ravnateljstvo je imenovalo 
Frančiško Cretnik za poštno oficijantinjo v Trbovljah. 
Anton Uberbacher je imenovan za poštnega oiicijan
ta na Pragarskem. 

Duhovniška sprememba, Žjupnijo Reka je do
bil č. g. Albin Slavec, kaplan v Zrečah. 

Iz šole. Na 6razrednici s tremi nemškimi para
lelkami v Studencih se nadučiteljsko mesto definitiv
no odda. Prosilec mora biti zmožen poučevati vero
nauk. Prošnje se morajo vložiti do 16. avgusta t. 1. 
V celjskem političnem okraju se sledeča mesta defini
tivno oddajo: na Orazrednici v Vranskem (drugi'pla
čilni red) mesto učiteljice; na 5razrednici v Braslov
čah (drugi plačilni red) mesto učitelja in učiteljice; 
na 5razrednici v Polzeli (drugi plačilni red) mesto u
čiteljice; na 4razrednici v Zibiki (drugi plačilni red) 
dve mesti za učiteljice; na 2razrednici v Lučah (dru
gi plačilni red) mesto učiteljice; na 4razrednici v Re
čici (drugi plačilni red) mesto učitelja; na 3razredni
ci v Dolu (tretji plačilni red) mesto učitelja; na 2raz
rednici pri Sv. Petru pri Laškem trgu (drugi plačil
ni red) mesto učiteljice; na Orazrednici v Mozirju 
(drugi plačilni red) mesto učitelja. — Prošnje se mo
rajo vložiti do 10. avgusta t. 1. 

* Opat Ogradi. V Celju obhaja dne 31. julija t. 
1. preč. g. opat Franc Ogradi SOletnico svojega maš
ništva. Ves slovenski Stajer se ob tej priliki združu
je! da enemu svojih najboljših sinov izrazi čustva svo
jega visokega spoštovanja ter vroče želje za bodoče 
srečne dni njegovega življenja. Mi, kot glasilo spod
nještajerskega katoliškega slovenskega ljudstva, se v 
polni meri pridružujemo željam in molitvam našega 
ljudstva za blagor gospoda zlatomašnika ter mu kli
čemo iz dna srca: Se mnogo let Vas ljubi Bog ohra
ni našemu dobremu slovenskemu ljudstvu! 

Umrl je v Spodnjem Dravogradu č. g. kaplan 
Josip Korošak. Rajni je bil rojen dne 26. februarja 
1878 pri Sv. Juriju ob Sčavnici; v mašnika je bil po
svečen leta 1905. Kot kaplan je služboval pri Sv. Ru
pertu nad Laškim, v PilŠtanju, Rajhenburgu, Sve
tinjah in Kozjem. Zadnji dve leti je hudo bolehal. 
Zdravil se je od 1. novembra 1908 do aprila 1910 pri 
usmiljenih bratih v Gradcu. Pogreb je bil danes dne 
22. julija ob 10. uri predpoldne. — R. I. P.! 

* Potrjen zakon. — Zakon, tičoč se povišanja 
pokojnin državnim uradnikom in slugam, ki so bili v
pokojeni pred letom 1898, kakor tudi njih vdovam, ka
terega je sklenil državni zbor v svojem zadnjem za
sedanju, je zadobil dne 14. t. m. Najvišje potrjenje. 

* Važna o d r e d b a pravosodnega ministrstva. 
V mnogih državah, tudi na Ogrskem, se vračuni pre
iskovalni zapor h kazni. To se bo uvedlo tudi v Av
striji. Pravosodno ministrstvo je ukrenilo vse potreb
no, da se bo v novi kazenski zakon sprejela izrecna 
določba o vračunanju preiskovalnega zapora. 

Vrazova stoletnica (dne 21. avgusta 1910). — 
Slavnostne govore so blagovolili prevzeti sledeči p. 
n. gospodje: dr. Anton Medved ima cerkven^ govor; 
dr. Oton Kučera zastopa Matico Hrvatsko: dr. Fr. 
Ilešič govori v imenu Matice Slovenske. Vzidala se 
bo istega dne spominska plošča na Vrazovem rojst
nem domu. Vse p. n. hrvaško in slovensko občinstvo 
kakoršnegakoli političnega prepričanja*f naj(uljudneje 
vabimo k udeležbi, zlasti pa vsa izobraževalna, telo
vadna in pevska društva. Telovadna društva pa, pro
simo, da blagovole vsaj do 7. avgusta prijaviti svojo 
udeležbo in ali pridejo z zastavami, da se vemo rav
nati pri sestavi podrobnega programa. {Na poznejše 
priglase se ne bomo ozirali. Slavno občinstvo prosi
mo blagohotnih denarnih prispevkov v pokritje prire
ditvenih stroškov. Morebiinfi čisti dobiček je namen
jen obema Maticama in ( Zgodovinskemu društvu v 
Mariboru. Dopise je nasloviti na tajnika gospoda Fr. 
Stuheca, kaplana pri Sv. M(iklavžu pri Ormožu, de
narne pošiljatve pa na gospoda Fr. Vraza, župana v 
Cerovcu, poŠta Ivanjkovci pri Ormožu, — Priprav
ljalni odbor. 

* Važen političen dogodek v Istri. Dne 18. ju
lija 1910 so se sestali v Voloskem odborniki »Politič
nega društva za Hrvate in Slovence v Istri", s pred
stavniki hrvatskoslovenskih krščansko mislečih ro
doljubov v Istri, da zborujejo in sklepajo o preosnovi 
odbora političnega društva. Kot predpogoj uspeha mo
ralo se je rešiti važno načelno vprašanje. Sklenilo se 
je soglasno: Politično društvo za Istro in njegova ak
cija postavlja se na čisto krščanskosocialni temelj. 
Odbor se bode v tem smislu preosnoval. S krščansko
socialnim načelom mora se inarodna akcija oživeti in 
spopolniti. Program prvoboriteljevi za prava našega 
naroda v Istri, Dobrile, Vizetiča, bratov Bastijanič 
itd. bil je ravno isti krščanskosocialni program, ka
terega si prisvaja za bodoče v tem smislu prenovlje
no politično društvo. Priznava se, da se v Istri med 
Hrvati in Slovenci le na krščanskosocialnem teme
lju more voditi uspešna politika. 

* C. kr. umetnoobrtna strokovna šola v Ljub
ljani. XI. naznanilo o pričetku šolskega leta 191011. 
Šolsko leto ,19101911 se prične za oddelek za šolo
obvezne dečke, dnevno šolo za obdelovanje lesa, od
delek za lesno in kamneno kiparstvo, dnevno Šolo za 
umetno vezenje in čipkarstvo in javno risarsko šolo 
za deklice ,v torek, dne 20. septembra; za zimski te
čaj za stavbne obrtnike dne 3. novembra in za javno 
risarsko šolo za mojstre in pomočnike dne 2. oktob
r a 1910. — Kdor hoče kot redni učenec (učenka) na 

Razne novice. novo vstopiti v oddelke, ki se prično z 20. septemb
rom, naj se v spremstvu svojih roditeljev ali njih na
mestnikov zglasi pri podpisanem ravnateljstvu dne 
16., 17. in 19. septembra dopoldne, naj prinese s se
boj potrebno šolsko izpričevalo in dokaze za predpi
sano starost. — Učenci (učenke), ki so že hodili v ta 
zavod, se morajo dne 19. septembra dopoldne javiti 
s poslednjim šolskim izpričevalom. — V zimske teča
je za stavbne obrtnike se vrši vpisovanje novih učen
cev v dneh od 15. do 31. oktobra. — V javni risarski 
šoli se sprejemajo obiskovalci in obiskovalke celo leto. 
— Izredni učenci in učenke se istotako vpisujejo v 
dneh 16., 17. in 19. septembra, potem pa tudi med šol
skim letom, v kolikor dopuščajo to šolski prostori. — 
Ponavljalni izpiti se bodo vršili dne 17. septembra 
zjutraj od 8. ure dalje, Ravnateljstvo. 

* Bodi značaj!. Na pokopališču mesta Angoule
me na Francoskem je spomenik, ki ima kratek in pri
prost napis: »V resnici krščanskemu vojaku!" Ta na
pis velja obristu Pag.ueron, ki je umrl kot 721etni star
ček. Nekoč mu je njegov sin, ki je študiral v Parizu, 
tožil, da mu je tako težko spoznati svojo vero med 
lahkomišljenimi tovariši. Oče mu je odgovoril: »Za
sadi svojo zastavo tako visoko, da te bodo poznali, 
kdo si. Cez 24 ur ne sme nihče več biti v dvomu o te
bi, kakšnega mišljenja si. Bodi katoličan, preprost in 
prost! Le ne plašljivosti in slabosti! Kdor je tako 
srečen, da je katoličan, mu ni treba prositi obzirnosti 
in oproščenja za svoje prepričanje. Nič se ne boj, a
ko bi te kdo nazval za sebičneža. Cez 40 let sem že 
tak posebnež, pa zato še nisem dobil nobene kazni!" 

* „Podporno društvo za slovenske visokošolce 
na Dunaju" je razdelilo to šolsko leto čez 10.000 K 
podpor,, prejelo pa je v istem času samo 7687 kron. 
Društvo stoji neposredno pred dejstvom, dai v prih. 
šolskem letu ne bo moglo deliti sploh nobenih podpor, 
ako naše slovensko občinstvo ne pride na pomoč z no
vimi darovi. Društvo je v tem letu več izdalo kakor 
prejelo, zanašajoč se, da se bo na razposlane prošnje 
in večkratne pozive v listih odzvalo veliko več dob
rotnikov. — Prosimo torej nujne pomoči! 

* Pozor! Zavarovalnice povišujejo zavarovalni
no. Razne zavarovalnice proti požaru obračajo v zad
njem Času posebno pozornost slovenskemu ozemlju, a 
poleg dela, ki obstoji večinoma v tem, da psujejo do
mačo zavarovalnico, da love posestnike na razne na
čine v skrbno nastavljene mreže, si hočejo pomagati 
tudi s tem, da povišujejo zavarovalnino in pošiljajo za
varovancem nove police z zvišano ceno. — Posestnik, 
kateri si ne ogleda svoje police, jo sprejme, in vjet je 
za novo dobo! Prva skrb posestnika bodi torej, da se 
pouči iz nove police o ceni, in ako zapazi povišanje 
zavarovalnine, naj takoj vrne polico, kajti nikdo ne 
more siliti zavarovanca, da bi plačal večji znesek, 
kakor se je pogodil; taka polica je neveljavna. Oso
bito je »Slavija" krenila na to pot. Torej pozor! 

* Razglednice Savinjskih planin je založila tvrd
ka Goričar in Leskovšek v Celju. Izpeljava je zelo 
krasna in bodo dopisnice gotovo služile za povzdigo 
tujskega prometa v( naših planinah. Dobivajo se pri 
založnikih Goričar in Leskovšek v Celju, kakor tudi 
v vseh drugih knjigarnah za ceno 10 vin. komad. 

* Zakupna oddaja sena, slame, drva in premo
ga se bo vršila za nastanjeno vojaštvo za zagotovit
veno dobo od prvega oktobra 1910 do prvega oktob
ra 1911 v postajali: Maribor, v vojaškem pre
skrbovališču v Mariboru 22. avgusta; Ptuj, na okr. 
glavarstvu v Ptuju 23. avgusta; Gorica, v vojaškem 
preskrbovališču v Gorici 24. avgusta; Celje, v voja
škem filialnem preskrbovališču v Celju 26. pvgusta; 
Slov. Bistrica, v občinskem uradu v Slov. Bistrici 27. 
avgusta; Radgona, pri okrajnem glavarstvu v Rad
goni 31. avgusta; Celovec, v vojaškem preskrbovali
šču v Celovcu 1. septembra; Ljubljana, v vojaškem 
Dreskrbovališču v Ljubljani dne 7. septembra. — Za 
to obravnavo veljavne pogoje obsegajo pri gori nave
denih obravnavalnih mestih razgrnjeni razglasi in 
zvezki pogojev, kateri zadnji se dobivajo zastonj pri 
vojaških preskrbovalnih skladiščih. 

Abiturientom! Katoliškonarodni dijaki, ki so 
izvršili letos ali gimn.ali realko ali učitelj.ali kako drugo 
srednjo šolo, se zbero dne 30. in 31. julija na Štajer
skih tleh v Brežicah na skupno posvetovanje, da se v 
prijateljskem krogu razgovore o svojih nazorih glede 
najvažnejših vprašanj, ki zanimljejo sedaj človeško 
družbo, kakor tudi da sklenejo svoje vrste za bodo
če svoje delovanje med seboj in med ljudstvom. Tem 
vrlim sinovom slovenskega katoliškega društva kli
čemo iz dna srca: Srčno pozdravljeni med nami! 
Bog blagoslovi vaše posvetovanje in vam vlij v vaša 
srca duha moči in poguma za vaše bodoče delo! 

* Socialnodemokraška stranka se lahko po
naša, da ima v svoji sredi največ tatov. Saj pa tudi 
naravnim potom ni mogoče, da bi ljudje, ki so bili Še 
danes ubogi delavci, postali kar Čez noč bogatini. Za
to se pa tudi vsak teden sliši,, da je kak socialdemo
kraški vodja poneveril večjo svoto denarja. Sedaj se 
zopet preti načelniku krajevne skupine Dunaj XX s 
sodnijsko ovadbo, ako v teku štirih tednov ne porav
na, svoto, ki manjka v društveni blagajni. Taka je 
stranka, ki bi rada druge učila nravnosti. Marsiko
mu, tudi zaslepljenemu slovenskemu socialnemu de
mokratu, se bodo odprle oči ter bo videl, koga redi s 
svojimi težko prisluženimi vinarji. 

* Kaj je znacajnost? ..Mladost" je v svoji 17. 
štev. 1909 med izbranim in zanimivim gradivom pove
dala sledečo, sicer žalostno resnico, ki naj bi prišla 
na uho tistim Slovencem, ki veljajo še za poštene (?) 
katoličane, pa jim je vse zoprno, kar je v zvezi s cerk

vijo in z duhovščino . . , /»Med sovražnike sv. cerkve 
štejemo tudi može, ki deloma izpolnjujejo svoje verske 
dolžnosti, pa se družijo z ljudmi, ki dvomijo, da jim 
more kdo izmed gg. duhovnikov odpustiti grehe; žene, 
ki pristopajo s svojimi hčerkami k mizi Gospodovi, pa' 
hodijo na shode svobodomiselcev, kjer se grde sv. za^ 
kramenti, pa Še celo svojo deco vodijo s seboj; — ma
tere, ki molijo vsak dan k Bogu za srečo svojih ot
rok, pa jih srečujemo na shodih, kjer se oznanja boj 
proti sveti cerkvi, pa jim dajejo v roke časopise, ki 
so sposobni, omajati otroku sv. vero, napolniti ga s 
studom do svete cerkve in do cerkvenega življenja; 
— dekleta, ki se pomude vsaki dan pred šolo pred 
Najsvetejšim v cerkvi, pa se pode, kot bi šlo za sta
vo, v demonstracijskem sprevodu proti katoliškim na
pravam in organizacijam; — starše, ki bi bili hudi, 
ako bi jim očital nevernost, pa puste, da pohajajo nji
hovi otroci v organizacije in društva, kjer se trdi, da 
nobeden izobražen človek ne more biti 'dandanes ka
toličan . . . Kako naj imenujemo taka početja? Gnus
no brezznačajnost, rojeno deloma od strasti, deloma od 
zaslepljenosti in nevednosti, ki prihaja od brezzna
čajne ošabnosti. Ali je kaj čuda potem, da rodi ta 
brezznačajnost, ki je obenem grešna in pogubonosna, 
— še večjo brezznačajnost, še večjo hinavščino??" 

* Liberalci proti slovenski trobojnici. Na dan 
ustanovitve »Slovenske Straže" je razobesil cerkov
nik v Šiški na Kranjskem na zvonik slovensko zasta
vo. Ko pa je cerkovnik razobesil zastavo, tedaj pride 
k njemu nekaj šišenskih cirilmetodarjev in zahtevajo, 
da se mora zastava odstraniti iz zvonika, če ne, jo bo
do sami dol vrgli.' Proti tej nezaslišani liberalni su
rovosti je moralo priti orožništvo, da je varovalo slo
vensko zastavo pred nasilstvom slovenskih liberalcev. 

* O liberalnem učiteljstvu. Pred kakšnima dve
ma mesecema je »Chr, Schul u. ElternZeitung" lepo 
pojasnila, kakšen naj bo učitelj. Med drugim pišer 
..Učitelj naj bo najbolj pobožen kristjan, največji lju
bitelj mladine, stalen v molitvi, učitelj bi moral biti 
učitelj resnice, učitelj čednosti, angelj varuh in kaži
pot v nebesa," — Koliko pa je takih? Nočemo trditi, 
da ravnajo vsi učitelji ravno proti temu, ker jih je 
vendar mnogo, ki čutijo vzvišenost svojega poklica, 
pribijemo pa, da deia večina učiteljstva ravno na
sprotno. Današnji zagrizeni liberalni učitelji v Boga 
sploh ne verujejo, od cerkve nočejo nič slišati, iz mo
litve, božjih poti, procesij in drugih pobožnosti se nor
čujejo in zasramujejo duhovnike. Napadajo in črnijo 
Marijine in druge pobožne družbe. Blatijo njih ude, 
naj so še tako narodno delavni in miroljubni. Ni ču
da, da se liberalni učitelji bojijo cerkve in molitve. 
Vera je strup iz Judeje, kakor pravi Machar, in ver
nost je neumnost, kakor pristavlja »Svobodna Misel". 
Zato pa tudi ni čudno, da naše verno slovensko ljud
stvo takih učiteljev ne more spoštovati in jim je napo
vedalo neizprosen boj, 

* Štajerski Slovenci na Gorenjskem. V pone
deljek, dne 25. julija se je okrog 1500 slovenskih ro
marjev iz Spodnjega Stajerja na dveh posebnih vla
kih peljalo k Mariji Pomagaj na Brezje. — Pozdrav
ni govor v cerkvi je imel č. g. gvardijan. Prvo pri
digo ob. 4. uri popoldne je imel profesor Kociper iz 
Maribora, zvečer ob 7. uri pa državni in deželni po
slanec dr. Korošec. Okoli VS. ure zvečer se je vrši, 
la veličastna rimska procesija. Slovesno je bilo, ko je 
poldrug tisoč vernih Slovencev z lučicami v rokah 
slavilo v gorečih molitvah in pesmih Marijo, našo 
kraljico. Cerkveni stolp je bil čarobno razsvetljen. 
Drugo jutro, dne 26. julija nas je ob 3. uri vzbudilo 
mogočno streljanje in pritrkovanje zvonov. Pridigoval 
je župnik Gomilšek, slovesno sv. mašo pa je daroval 
v kapelici pred čudodelno podobo tinjski župnik Med
vedšček. — Romarji so prejeli vsi sv. obhajilo. Ob % 
7. uri smo se podali romarji na Bled. Vsi romarji se 
se vrnili zadovoljni domov. 

Zveza telovadnih odsekov bo priredila letošnjo 
zimo v Mariboru tečaj za vaditelje Orlov. Tako se je 
sklenilo na občnem zboru S. K. S. Z. v Ljubljani. 

Slovenskim mladenkam! S^ K. S. Z. v Mari
riboru ima še nekaj sto dekliških znakov na razpo
lago. Znaki so se dosedaj že zelo priljubili pri( slo
venskih mladenkah in vedno dohajalo nova naročila. 
Znaki so umetniško izdelani, komadi stane 1 krono. 
Mladenke dekliške zveze, sezite po njih! 

Velika laž — liberalna 
blamaža. 

Skozi en teden ni šlo drugega po liberalnih li
stih, zborovanjih in društvih, kakor: »Klerikalci so 
izvršili v Vrbju pri Žaicu umor na Cokanu!" Kadar 
kdo besni, je najboljše, ga pustiti pri miru. Tako smo 
tudi mi storili in čakali, da so se liberalni norci zdiv
jali. Med tem so se tudi zadnje nejasnosti v žalost
nem slučaju odpravile, in vsak, naj je liberalec ali 
ne, sedaj lahko uvidi, kako veliko laž so si zopet izmi
slili liberalci, da so lahko hujskali proti katoliškemu 
ljudstvu, njega duhovščini in proti vsej naši organi
zaciji. 

Cokan sploh ni bil umorjen, ampak je naravne 
smrti umrl. Par dni pred smrtjo se je še po stari na
vadi stepel. Mladenič Peško je bil predmet njegovega 
napada in je Cokanu v silobranu zadal par poškodb, 
ki pa niso uplivale na smrt. 

Liberalna laž je bila tako velika in liberalci so 
jo tako nesramno zlorabljali za najpodlejše hujskanje, 
da je državni pravdnik sam poslal »Narodnemu Dnev



niku" sledeči popravek, ki ga. je moral list dne 25. t. 
m. priobčiti. 

..SkliceTaje M na § 19 tiak. aakoaa vam poaljem 
a ozirom na članek „Umor v Vrbja pri Žalca" z dne 
21. julija 1910 sledeči uradni popravek na podlagi da
našnjega raaparanja mrliča: Iti res, da bi Peško Fran
ceta Cokan prerezal pijača, temveč ao rane vreznine, 
katere je Cokan pridobil, zadele le mečje. Cokan je 
naravno smrt storil radi srčne omrtvice, povzročene 
vsled ie dolgo trajajočega izcedka na prsnici. 

C. kr. državno pravdnistvo v Celja, dne 22. jalija 
1910. Dr. Bračič. 

S tem uradnim popravkom je propalost liberal
nih listov in liberalcev za vsakega količkaj treznega 
človeka dovolj razjasnjena. Ali si upa pošten človek 
lahkomiselno kriviti drugega, da je izvršil umor? Ne, 
to je mogoče le med gnilobo naših liberalcev. Človek 
se mora res s studom obrniti proč od njih! Fej takim 
ljudem! 

Vrbje. V odgovor »Narodnemu Listu" in »Nar. 
Dnevniku": Kakor je poročal že »Narodni List", seje 
priredila v Vrbjah gledališka predstava ravno isti 
dan, 17. julija,„Jko je obhajala podružnica sv. Cirila 
in Metoda v Žalcu jubilejno slavnost. Toda Jiberalci, 
nevošljivi, ker je veselica pri g. Niedorferju dobro u
spela, so začeli sedaj prav po naprednjaško napadati 
naše gg. kaplane in g. Zupanca, a najbolj napoti je 
liberalcem g. Schreiner. Očitajo in podtikajo mu nam
reč liberalci, kakor da bi bil kriv pretepa, katerega 
so zopet povzročili liberalci kakor lani ravno pb tem 
času. Ni res, da bi nam dajal za pijačo g. Schreiner, 
kar smo spili, smo sami plačevali. Ti lažnjivi dopis
nik pa, ki imaš ušesa povsod, še tam, kjer te treba 
ni, seveda nisi slišal, kako je g. Schreiner fante lepo 
opominjal, da naj gredo lepo mirno domov, da ne bo
do zopet naleteli na kaj, ker je vse razburjeno. Huj
skati znajo pa liberalci sami najbolj; kadarkoli je kje 
kak prepir, so gotovo liberalci vmes. Tako je bilo tu
di sedaj. Fantje smo se odpravljali proti domu. Mimo 
pride Jožef Korent, ki je bil pri žalski veselici. Fant
je se pozdravijo med seboj in se prijazno razgovar
Jajo, potem si pa želijo drug ,drugemu lahko noč. Ko
rent odide v svojo hišo, fantje pa naprej. Ni res, da 
bi se skrivali po hmeljišču, kakor trdijo nekatere li
beralne babure, da so nas videle. — Toda pijani Ko
rent ni miroval in je prišel kmalu zopet iz hiše in za
čel fante izzivati in jim pretiti s »kidovnimi vilami". 
Toda fantje se niso dosti zmenili za njegovo vpitje in 
groženje. Kako budalasto torej piše »Narodni List", 
da jg bil napaden Korent, in da je, spoznavši nevar
nost, hitel po vile. Po kaj je prišel Še nazaj, če je 

*Iahko ušel, bi pa v hiši ostal, če bi bila res nevar
nrčt zanj, kar pa ni res. Torej na njegovo vpitje in 
zmerjanje res prileti kar naenkrat Franc Cokan, pu
stivši svojo ženo daleč vzadaj in skoči naravnost pred 
Antona Peško. Zadere se nad njim: »Kje je tisti M. 
— smrkovc?" Nato ga pa udari Cokan z nožem ali 
kar je pač imel ostrega v rokah. Drugi fantje so ta
koj odstopili, ker se je vsak tega Človeka bal, ki je bil 
znan po daljni okolici zaradi svoje bojaželjnosti. An
ton Peško se mu je odmikal in kolikor mogoče odbi
jal mahljaje, ki mu jih je namerjal Cokan v glavo in 
trebuh, dokler se ni izpodtaknil. Cokan se je potem vr
gel nanj ter mu zadal globoko rano na nogi, in prav 
gotovo bi ga bil zaklal Cokan, ko bi Peško ne imel v 
rokah ničesar, s čemur bi se ibranil. Saj je več prič 
na razpolago. Sicer bi pa pri Cokanu ne bil to prvi 
slučaj nasilstva. Vsak lahko uvidi sedaj, da, kar se 
je zgodilo, se je zgodilo v silobranu. — To je tudi go
la izmišljotina, da smo si »klerikalni" fantje vzeli na 
piko tisti večer Janeza Drobeža. Pravijo, da je bil 
slučajno na veselici v Žalcu, da nam ni prišel v pest. 
Mi pa lahko pričamo, da je bil Janez Drobež istočas
no z nami v krčmi in bi torej lahko ž njim storili, 
kar bi se nam vzljubilo, ko bi bili res taki tolovaji. 
Liberalna olika je dospela sedaj do vrha, ker so pri 
pogrebu Franca Cokana, v petek, dne 22. julija, se 
prepirali, malo da ni prišlo do spopada, ker je ob 
pravem času prišel še cerkveni ključar, da jih je za
podil iz mirodvora venkaj. A kri jim ni dala še mi
ru, da so si potem Še na sedmini skočili v lase. Se 
več zgledov liberalne olike bi lahko navedli, toda za 
sedaj naj bo dosti. Toda Še nekaj, naj ve svet, kaka 
zagrizenost vlada med liberalci do naših fantov. Bilo 
je prvega majnika. Fantje smo bili izbrani pred hišo, 
ki stoji blizu krčme in smo nekoliko zapeli; kar na
enkrat začne frčati kamenje na. nas, na kar smo se 
umaknili na dvorišče, oni liberalci pa za nami; mi 
smo se potem umaknili v gospodarske prostore; libe
ralni razgrajači so pa potem s koli v vrata suvali, 
in tudi kamenje je noter letelo, da so bili nekateri na
ših fantov poškodovani. Seveda so razgrajači za ta 
napad že prejeli zasluženo plačilo. Res so par omah
ljivoev liberalci vlovili v svoje mreže, a nas ne bodo. 
mi bodemo ostali, kar smo, ne bomo služili namenom 
liberalnih kolovodij nikdar! 

Iz Vrbja pri Žalcu. Dne 22. t. m. so pokopali 
Čevljarja Cokana, ki je umrl vsled ran, ki jih je do
bil na vaškem pretepu. Mi Vrbenčani obžalujemo, da 
se je ta nesreča pripetila, moramo pa pribiti, da 
je bil zabodeni Cokan največji pretepač v celi vasi, 
ki je leta presedel v ječah. Pogreba so se udeležile 
»najodličnejŠe" gospe in gospodične s klobuki iz Žal
ca, nekatere celo v črnih oblekah. Mi Vrbenčani ima 
mo sočutje z damami, ki so izgubile dičnega tovari
ša. Nekateri Žalčani se res v obilnem številu udele 
žujejo pogreba, a samo v nekaterih slučajih. Ce kal 
kmet poštenjak umrje, tedaj seveda ni prav nobene 
ga. 

Mariborski okra). 
m Maribor. V sredo, dne 20. t. m. je umrla go

spa Marija Rajšp, rojena |Baumgartner, soproga nad
učitelja v pokoju, v 68, ' Jtu. Rajna je bila verna Slo
venka. Njeno truplo so dne 22. t. m. prepeljali k Sv. 
Juriju v sSlov. gor., kjer so jo položili k večnemu po
čitku. — N. v m. p.! 

m Iz sodne dvorane. Friderik Fekonja je bil 
radi večkratnega poneverjenja kaznovan na 6 mese
cev ječe. — Rudolf Robnik iz Lobnice je bil obsojen v 
ltedenski zapor, ker ni nabasane puške pred otroci 
skril. Njegov 21etni sin Jakob se je namreč igral s 
puško, in pri tem ustrelil hlapca Martina Nepolusk. 

m Sv. Jurij v Slov. gor. MladeniškodekliŠka 
zveza priredi v nedeljo, dne 7. avgusta t. 1. po večer
nicah letno veselico s petjem, gledališko igro »Tri 
sestre", s srečolovom i, dr. Obenem se ustanovi po
družnica »Slovenske Siraže" za šentlenartski okraj. 
Pri tej priliki ima slavnostni govor g. L. Kemperle iz 
Maribora. Že zdaj vabimo vse prijatelje in znance, 
da s svojim obiskom počaste našo prireditev. Na svi
denje ! 

m Sv. Ana na Krembergu. Dne 4. t. m. je bila 
huda nevihta s točo, ki je v občinah Rožengrund, Zg. 
Savnica, Draženberg in na Velki naredila veliko ško
do. Dne 13. t. m. pa se zo5»et pripodi hudourni oblak 
čez te občine ter si izbere strela za žrtev mlado, 24 
let staro deklico KatarinoGungl iz Draženberga, be
žečo domov pred nevihto ter jo pri priči umori. Blagi 
deklici želimo .večni mir in pokoj. 

m Slov. Bistrica. Nameravana mladeniška ig
ra in ustanovitev »Slovenske Straže" se ne bo vršila 
dne 31. julija, ampak pozneje. Zdaj se pripravimo, da 
gospode dijake dne 15. avgusta v našem mestu pri
jazno sprejmemo in z obilno udeležbo njihovo prire
ditev počastimo. 

m Selnica ob Dravi. Pri nas ustanavlja nek tu
kajšnji mladenič »Sokola". Dovoljujemo si samo uljud
no vprašanje, ,Če misli tudi pri »Sokolu" priti na ta 
način do »Narodnega Lista", kakor je storil to pri 
Mladeniški izobraževalni zvezi. 

m Devica Marija v Puščavi. Miha: Hej! Slišiš 
Jože? Ali greš v nedeljo popoldne z menoj v planino 
čakat divjega petelina, ki se že delj časa okrog poti
ka in skriva ? Jože: No, kaj pa ti pride na misel rav
no sedaj ta petelin! Ali ne veš, da se vrši v nedeljo, 
dne 31. julija v Puščavi, pravzaprav v Cinžatu, pri 
gostilni g. Josipa Brezonelija velika veselica v korist 
obmejnim Slovencem? Miha: Ne. Tega Še nisem sli
šal nikjer praviti. Ne? No, potem pa ti moram že jaz 
vse razložiti. Puščavski fantje in dekleta nastopijo 
zopet na odru z dvema krasnima igrama, pevci pa 
bodo tudi nekaj zanimivega zapeli. Pa to Še ni vse! 
Kar je največje pozornosti vredno, je to, da se usta
novi ta dan tudi podružnica »Slovenske Straže" za 
župniji Sv. Lovrenc in Puščava v obrambo proti šul
ferajnu in siidmarki, ki je baje tudi že pri nas vtak
nila svoje kremplje vmes. Govoril bo tudi gosp. dr. 
Leskovar iz Maribora. Miha: Gromska toča! Ce 
je pa temu tako, potem pa se naj le raje petelin v pla
nini veseli svoje prostosti, kakor da bi zanemarjal jaz 
svoje narodne dolžnosti. Trdno ti obljubim, da se vi
diva že ob 5. uri popoldne v igralnem kozolcu, kjer 
se nama bo gotovo prijetnejše godilo, kakor pa v str
mi planini. Jože: Veseli me, prijatelj, da si tako dob
rodušen in bratoljuben. Torej na svidenje! 

Ptuja« okraj. 
p Ptuj. Ker drugod menda ne čutite te potre

be, dovolite g. urednik, da se vsaj mi iz ptujskega o
kraja večkrat pečamo s hofratsko »Slogo", ker se je 
nekaj klati, seveda vsiljivo zastonj, po našem okraju. 
Naravnost grdo je, na kako nesramen način ta list 
hinavskih liberalnih škricev očita v zadnji številki po
štenemu Slovencu kmetu Jožefu Mundi iz Vodranc. 
Ker se poštni uradnik pri Sv. Bolfenku, ki je seveda 
čist in brezpogojen liberalec, ne ve s p o m i n j a t i , 
da je Munda kedaj list »Slogo" vrnil, pa sklepa iz te
ga, da Munda, ki se dobro spominja, da,je list »Slo
go" zavrnil, laže. Ta kriv sklep se zdi slogaškim libe
ralcem tako važen, da so ga dali celo za uvodni čla
nek. Pošteni kmetje naj iz takega nesramnega napa
da na njihovega tovariša, izvajajo nauk: Proč s »Slo
go" iz vsake hiše! Vračajte jo! Škode ne boste imeli 
nobene, saj list itak drugega ne prinaša, nego ostud
no hvalisanje dunajskega hofrata in hudobne ter laž
njive napade na kmečko stranko. 

p PtaJ. Že enkrat je napadla Plojeva »Sloga" 
našo duhovščino, da izrablja lečo in spovednico v svo
je politione namene. Naši listi so to pozabili zabeleži
ti. Posamezni napadi na duhovnike pa ne manjkajo 
skoraj v nobeni številki. V zadnji Številki vlači tudi 
bolfanskega župnika Zadravca v krog svojih hudob
nih izzivanj. Nobeden duhovnik ne more podpirati li
sta, ki mu blati iz liberalnih nagonovi stanovske tova
riše. 

p Varberg. Preteklo nedeljo so priredili liberal
ci tukaj v Golobovi gostilni veselico v prid jubilejne
mu skladu družbe svA Cirila in Metoda. Ker so ti go
spodje precej bogaboječi in v cerkvi navadno ne ča
stijo teh dveh svetnikov, zato so ju na veselici poča
stili z igrami, godbo in plesom. Bilo je navzočih ne
kaj domačinov, veliko pa liberalne gospode iz razniti 
krajev, celo nekaj Sokolov je bilo od |Sv. Lenarta. Va
bili so tudi duhovnike v okolici, čeprav njihov liberal

ni »Narodni List" z dne 14. julija očita duhovščini, 
da od nje »prihaja največ pohujšanja, ker je do moz
ga izprijena." To niso nič manj olikane besede, kot 
so jih pisali znani liberalci o vurberŠkem misijonu 
lansko leto v adventu. Pač res, kar je puri rdeč ro
bec, to je liberalcu misijon. In v »Narodnem Listu" z 
dne 20. julija t. 1. indirektno očitajo vrlemu ljudstvu 
sebičnost, in v številki od 21. julija imenujejo kmeč
ke fante »duševno slabo razvite". Tako vrli Vurberža
ni, opsuje ta liberalni list mestnih advokatov, učite
ljev in raznih pisačev kar vse vprek, ki ne trobijo v 
njegov rog. In člani take liberalne stranke so na Vur
bergu priredili veselico za liberalno cirilinetodarijo. 
Za sv. Cirila in Metoda jim tako nič ni, njim je le za 
liberalizem. Ljudske duše ti ljudje ne poznajo. Zato 
le plešite in igrajte naprej! Koliko boste za svoje na
mene od našega ljudstva dobili, tisto boste pa Bele vi
deli. — Ce pa komu te vrstice niso po volji, nas ima 
pravico v »Narodnem Listu" opsovati. 

p Sv. Florjan pri Rogatcu. Že v drugič se nam 
obetajo letos na prijaznem griču pri Mat. božji Lo
ženski veseli trenotki. Kako smo se vendar radovali 
na predvečer slovanskih apostolov pri velikem kresu, 
krog katerega je gorelo po griču vse polno malih pla
menčkov. Ob veselem petju in navdušenih govorih in 
ob pokanju topičev smo proslavljali nevenljive zaslu
ee svetih bratov za nas Slovence. — Prihodnjo ne
deljo, to je dne 31. t. m. pa pričakujemo že zopet no
vo veselje. Mladeniški shod! Kdo bi tedaj ne bil ve
sel in kdo jbi željno ne pričakoval naših vrlih fantov, 
ki se bodo zbrali ta dan pri nas, da počastijo svojo 
ljubo nebeško Mater, ter da se med seboj vedno bolj 
spoznavajo, pošteno razvedrijo in se za vse, kar je 
dobro in plemenito, z nova navdušijo. Tedaj pa le na 
veselo svidenje, dragi mi fantje, dne 31. t. m. na Lož
nem! Boste videli, kako čedno utico smo za vas pri
pravili — prostora dovolj! Tudi za to vam ni treba 
biti v strahu, kaj boste pri nas jedli ali pili, ker na 
Ložnem bo dobiti vsega dovolj. 

p Sv. Lovrenc na Dr. poijuv Kakor je že poro
čal »Slovenski Gospodar", so o priliki birme prevzvi
šeni nadpastir blagoslovili novo lepo cerkvico v Zu
peči vasi, oltar in orgle. Manjkali pa so še zvonovi. 
Po požrtvovalnosti domačih župljanov ,in drugih dob
rotnikov sta se oskrbela zdaj tudi dva zvona. V ne
deljo, dne 31. julija se bosta vzdignila v zvonik in pr
vokrat pela pri' službi božji, ki jo bode opravil mil. g. 
stolni dekan in rojak dr. Iv. Mlakar. Zopet pomenljiv 
in vesel praznik za našo župnijo! 

p Sv. Drban pri Ptuju. Tukajšnje bralno društvo priredi to ne
deljo dne 81. jalija veselico c gledališko predstavo na dvorišču goro. 
Jakoba Simonič, in s prosto zabavo v gostilni g. Marinij. Sodeluje 
ptujska narodna godba. Vstopnina za sedeže 60 vinarjev, ra stofiM« 
80 vinarjev. K obilni udeležbi vabi najoludneje odbor. 

p ST. Lomne V Slov. gor. Slov. kat. izobraževalno društvo 
priredi v nedeljo, dne 81. julija 1910 po večemicah v bralni sobi ve
selico po svojih odsekih Mladeniške in Dekliške zveze. Na vsporedu 
je: Pozdrav, deklamacija, govor, petje, (poje moški in ženski zbor) ter 
igri: nKremar pri vvitent rogu" in „Luknja v namiznem prtu". Ker 
je vkljub veliki prireditvi nastavljena majhna vstopnina 80 vin., ao 
pričakuje mnogobrojne udeležbe Tudi sosede vsbimo. čisti dobiček j« 
namenjen za nabavo tolipotrebnega novega društvenega odra. 

Ljutomerski okra). 
1 Ljutomer. Prišla je ura ločitve. Ni prišla ne

pričakovano. Vendar vsaka ločitev je bridka. Žalost
no bi bilo za Ljutomer in za, mene, ako bi z veselim 
srcem odhajal. Ker mi ni mogoče poslavljati se pri 
posameznikih, zato tem potom kličem vsem prijateljem 
in neprijateljem: Z Bogom! — Ljutomer, dne 31. ju
lija 1910. O. Skamlec. 

1 Berkovci. Pri nas so zopet zgorele tri hiše. 
To je tekom enega leta v vasi že tretji veliki požar; 
gori pa skoraj vsak teden. Občinskemu predstojniku 
in posameznim posestnikom dohajajo neprestano gro
zilna pisma, češ, da se bode tega in tega dne zažga
lo. Spočetka so kmetje sami stražili, a ker ni nič iz
dalo, so se za sedaj že vdali v svojo usodo. V vasi so 
samo še štiri hiše, ki še niso zgorele. Grozi se pa tu
di že posestnikom v sosednjih vaseh s požari. O pozi
galcih sedaj ni Še nobenega sledu; opravičeno se ču
dimo, da orožništvo in okrajno glavarstvo ne ukre
neta kakih bolj odločnih korakov proti temu požiganju. 
V kakem strahu živijo ljudje, to si lahko vsakdo mi
sli. 

5»o»«aj|raaJd okraj. 
s Razbor pri Slovenjgradcu. Zelo nas je raz

veselil izid nadomestne volitve za državni zbor. Da
siravno smo za trdno upali, da je v celem volilnem o
kraju več kot polovica ljudi pri zdravi pameti, pa nas 
je potrdilo, da smo prav domnevali, še toliko bolj vz
radostilo. Kar pa je pri vsem tem boju Še največ 
vredno, to je, da so pristaši K. Z. priborili zmago 
svoji stranki z lastnimi močmi. Oni se niso posluže
vali pijače, ne plačanih agitatorjev, ne liberalnih od
vetnikov. Sli so v boj sami, brez vsakih zvez, brez v
sakih kompromisov, zaupajoč le v lastno moč. Ravno 
nasprotno pa Narodna stranka. /Pobrala je vse mo
goče stranke v svoj koš. Za njo so delovali celjski 
liberalni odvetniki, umazana ptujska krota, rdeokarji 
itd. Iz tega se razvidi, da stranka lastnih sil nima. 
Vsa sila v njej je le sovraštvo njenih pristašev do pri
stašev K. Z. Sijajen dokaz za to nam je naš Žoržek. 
On, ki je nekdaj veljal, ali z drugimi besedami: mi
slil je, da velja kot kapaciteta cele občine, brez ka
tere bi tukajšnji ljudje sploh ne vedeli kaj početi. Je 



vsled svoje trmoglavosti vse razsodnejše ljudi od se
be odbil. Ker pa tega neče priznati, da je njegova tr
ma kriva .njegovega padca, zato pa zdaj pri vsaki 
priliki nasprotuje vsemu, kar priporoča K. Z. Naspro
tuje paK4 Ž. le zato, ker misli, da Škoduje s tem tu
kajšnjim pristašem K. Z., kar je tudi njegov glavni 
namen. Torej ne da bi bila načela K. Z. slaba, am
pak izključno osebnost ga vodi. — Približno tako je 
pa tudi drugod z Narodno stranko. Resnih pristašev 
Narodne stranke v tej občini ni več, kakor je prstov 
na eni roki. Sicer gresta s temi tudi Še Karničnik in 
Podvajšek, toda le zato, ker se jima Žoržek vsled svo
je prirojene upornosti zdi kot hrast, ki naj bi bil sla
bičem v obrambo in zavetje. Toda hrast večkrat v tre
notku razbije strela, Žoržeka pa je volilni izid že dva
krat tako razbil, da se ni zavedal, v kaj naj mu še 
kak ud služi. Mislimo, da se po pravici lahko dvomi, 
bo li mogel Žoržek še nadalje kot nepremagan hrast v 
oporo slabejšim služiti. Ce se to zgodi ali ne, vam bo
mo še poročali. — Več pristašev K. Z. 

s Šmartno pri Slovenjgradcu. Dodatek dopisu v 
Štev. 29 z dne 21. julija. Ljudsko mnenje, da je bil Ka
linšek ubit, je povzročilo nadalje sledeče: Tisto noč, 
ko je bil Kalinšek ubit, je bil t e p e ž na potu ob že
leznici proti Kalinšekovemu domu, to je 5 minut ho
da. Ob 10. uri ponoči se je slišalo velikansko vpitje. 
N. S. je razločno slišal klic: »Zdaj imaš zadosti!" 
Vpitje pa so slišali tudi sosedje, Vaukonovi sinovi in 
hlapci. Da Kalinšek ni padel, je pri ogledu izjavil 
orožnik proti g. kaplanu, sodnik in zdravnik proti 
domačim, to mora pritrditi vsak, kdor si ogleda polo
žaj. Klobuk bi pri padcu ne bil krvav, ker bi se sko
tal z glave. Dr. Harpf je rekel, da znajo biti udarci 
z l a t o . Kalinšek je ležal od ponedeljka do petka v 
nezavesti in le nekaterikrat je spregovoril. Med dru
gim vprašan, če je padel, je odgovoril odločno: »ni
sem padel". — Ali je po vsem tem Še čudno, da je 
ljudstvo mnenja, da je bil Kalinšek ubit? Čudno se 
nam tudi zdi, da sodnijske komisije ni bilo, dokler je 
bil Kalinšek še živ, dasi je g. dr.; Harpf sam rekel, 
da je sodniji ves dogodek takoj naznanil. 

s Šoštanj. V nedeljo, dne 31. julija popoldne po 
večemicah se vrši v cerkveni hiši v Smihelu pri Šo
štanju ustanovni shod Mladeniške zveze. Spored: 1. 
Pozdrav predsednika bralnega društva. 2. Govor. 
Crovori urednik g. Kemperle. 3. Deklamacija. 4. Voli
tev odbora in zapisovanje članov. Določitev članarine. 
5. Slučajnosti. — — K obilni udeležbi vabi u
ljudno odbor bralnega društva. 

s Od Drave. 18. t. m. so našli v jutro blizu po
staje St. Lovrenc nekega moža iz Kaple na železni
ški progi na glavi pobitega. Ne ve se, ali je zločin, 
ali ga je vlak povozil, Z osebnim jutranjim vlakom so 
ga prepeljali v Maribor v bolnišnico. — Nevarni ta
tovi so se zopet prikazali. Kradli so v Vuzenici, na 
Vuhredu, Ribnici, ter gredo menda proti St. Lov
rencu. — Pri zadnjih občinskih volitvah je lepa Rib
nica, katera je bila po veČini v slovenskih rokah, 
padla zopet po večini nemčurjem v roke. Že grozijo 
z odpravo slovenskega napisa raz občinsko hišo in 
drugo. Združili so se štajercijanci, nemčurji in Nem
ci. Kriv je tudi precej neki čudni dopis v »Narodnem 
Listu". Ako ga je skoval Slovenecnaprednjak, ima 
za to veliko odgovornost. Ubija se »klerikalni zmaj", 
katerega ni v Ribnici, najmanj pa v prejšnjem občin
skem odboru. Tam sta bila le dva, katera sta bila de
loma našega mišljenja. Z norišnico koga blatiti in bo
lezen predbacivati pa ni lepo, ker bi se menda tudi 
v vsaki župniji taki našli, kj bi se jim lahko mar
sikaj očitalo . . . 

KonJIiU okraj. 
k Konjice. Shod žena dne 31. t. m. obeta biti 

lep. Le pridite v obilnem Številu, žal vam ne bode. 
Zavedajte se važnosti svojega poklica in svojih dolž
nosti. Vsaka naj se zavzame za stvar, kakor bi hote
la sama privesti ves stan do tistega viška zavednosti 
in delavnosti, ki mu pristoja. Govornice so že pri
glašene. Zborovanje je v, kaplanijski zborovalni sobi 
po večemicah. Žene, ne bodite zadnje pri skupnem 
delu, ampak prve. Skrbite za svojo čast. 

k Konjice. Gostilničar Narodnega Doma, g. Ko
žar, nam z ozirom na zadnji dopis poroča: "Ni res, 
kar je pisal vaš list, da je v Narodnem Domu v Ko
njicah vse polno »Narodnih Dnevnikov"; res pa je, 
da imamo v gostilniški sobi, v katero zahaja kmečko 
ljudstvo, »Slovenski Gospodar" in »Stražo"; v klubo
vi sobi, kamor zahaja konjiška inteligenca, pa ima
mo res »Narodni Dnevnik", »Slogo", »Zadrugo" in 
„Das interesante Blatt", Nikoli nisem vsiljeval nobe
nemu »Narodni Dnevnik". 

CtflakJ okraj. 
OMInske volitve v celjski okolici. 
Pred 20 leti so bih Nemci in nemškutarji pri 

občinskih volitvah tako hudo tepeni, da se od tistega 
časa niso več upali na volišče. Letos pa zopet zbira
jo svoje moči in se hočejo udeležiti volitev, ki bodo v 
kratkem. Že več let so se pripravljali na nje. Množi
li so posebno nemško industrijo, od katere je postalo 
več volilcev odvisnih. Slovenci imajo Še v vseh treh 
razredih večino glasov. Tudi davka plačujejo v vseh 
treh razredih več kot Nemci; Še celo v prvem volil
nem razredu eno tretjino več. Toda Nemci in nemšku
*&rji delajo in bodo delali a silo, obljubami, grožnjo, 

podkupovanjem in goljufijo. Volilna borba bo zelo hu
da. Zato mora biti vsak slovenski volilec, pa tudi v
sak pošten nemški volilec na jasnem, za kaj se gre. 
Vedeti mora, kakšni ljudje hočejo dobiti občino v ro
ke, kaj nameravajo in s kakšnim orožjem se borijo. 

Kakšni ljudje hočejo v občini gospodariti? 
Tisti ljudje, ki v Celju gospodarijo, hočejo go

spodariti tudi v okolici. Sedaj letajo in se vozarijo 
po okolici in prirejajo shode ter motijo volilce. Večina 
volilcev jih ne pozna. Zato jih je treba opisati, kakš
ni so, da se ljudje s studom ebrnejo od njih in jim 
povsod pokažejo, kje je pot v Celje. 

Dr. Ambrožič, vodja mestnega urada, rojen v 
Vipavi na Kranjskem, slovenskega rodu. Zatajil je 
najprej slovensko narodnost, potem pa Še katoliško ve
ro. Izstopil je iz katoliške cerkve in je sedaj prote
stant. Vere pa nima sploh nobene, kakor sam pravi. 
Je najhujši sovražnik Slovencev in katoličanov in jim 
nasprotuje, kjer le more. Peter Derganc, mestni eko
nom, rojen Hrvat, a je zatajil svojo narodnost. Ta člo
vek nima nobene olike. Od svoje žene se je ločil in se
daj živi z neko drugo žensko v divjem zakonu. Beneš, 
cestninar ,na ljubljanski mitnici, odpadel je od katoli
ške vere in je sedaj protestant. Findeisen, kramar. 
Odpadel je od katoliške vere in je protestant. Pri ne
kem krstu je hotel biti boter v katoliški cerkvi in je 
vpričo vseh navzočih grdo lagal, da ni protestant. 
Blehinger, mestni tajnik, je ločen od svoje žene in ži
vi že veliko let z drugo žensko v divjem zakonu. 

To so poglavitni agitatorji, ki so dosedaj po o
kolici motili ljudi. Ali je mogoče, da bi se dal kak vo
lilec od takih ljudi komandirati? Slovenci (in tudi po
šteni Nemci ne bodo ž njimi volili. Zgoraj našteti ljud
je vladajo sedaj v Celju; zato je v mestu večina ljud
stva nezadovoljna ,in bi se rada otresla teh ljudi. Iz
med zunaj mesta živečih agitatorjev pa pritiskajo na 
volilce posebno lastniki tovarne za železno posodo, ki 
so sami protestanti. Živijo večina od Slovanov, ker 
prodajajo svoje blago po vseh južnih slovanskih de
želah, zlasti po Srbskem in Bolgarskem. Pri volitvah 
pa nastopajo proti istim Slovanom, ki jim dajejo de
nar. Westeni imajo tudi na Ruskem eno tovarno in 
tudi tam prodajajo svoje blago samo Slovanom. 

Iz dosedaj navedenih dejstev sledi, da hočejo 
protestanti vladati v celjski okolici. Kakor so v St. 
Ilju v Slov. gor. protestanti s pomočjo Sudmarke ho
teli dobiti občino v roke, tako nameravajo sedaj v celj
ski okolici. Zato so se vsi Slovenci obeh strank zdru
žili in gredo skupno v boj proti nemškim protestan
tom in njihovim podrepnikom. 

c Celje. Za može se začnejo pri Sv. Jožefu v 
ponedeljek, dne 8. avgusta t. 1. ob 6. uri zvečer du
hovne vaje. Možje, porabite to priliko, vam ne bo žal. 

c Celje. Jurij Dobrajc in Ivan GajŠek sta bila 
dne 17. t. m. na potu v St. Jur ob južni železnici v 
Bukovžlaku od Ivana Pokolšek in Franca Zupane na
padena. Zadnja sta začela prva dva izzivat in tako 
je prišlo do prepira. Naposled je vrgel Pokolšek Dob
rajca na tla in mu zadal z močno barigljo poškodbe 
na glavi in mu stri nogo. 

c V Svetini nad Celjem bo 7. avgusta, t. 1. na 
Ožbaltovo nedeljo velik cerkveni shod, ki se bo pri
čel že v soboto poprej s slovesnimi litanijami in rim
sko procesijo. V nedeljo bo slovesen sprejem novih u
dov Marijinih družb šentruperške župnije, popoldne 
pa bo nauk za tretjerednike. Verniki se zamorejo tu
kaj udeležiti tudi porcijunkulskih odpustkov. — So
sedi, pridite ob tej priliki v obilnem Številu k naši le
pi, starozgodovinski Marijini romarski cerkvi! 

c Slivnica pri Celju. Pri nas je življenje! Nič 
več kakor devet vinotočev imamo »pod vejo" in ravno 
toliko še koncesijoniranih gostiln. Kakor kažejo vino
gradi, drugo leto ne bo vina; a pije se naprej. — Za 
tiste, ki ljubijo še drugo zabavo razun pijače in plesa, 
pripravljamo za jesen veselico, ki obeta biti mična. 

c Kmetijsko zborovanje v Dramljah, V nedeljo, 
dne 31. julija ob 3. uri popoldne priredi šentjurska 
kmetijska podružnica svoje zborovanje v Dramljah v 
šolskih prostorih s sledečim dnevnim redom: 1. Po
učno predavanje iz živinoreje in kmetijstva; predava
telja gg. potovalni učitelj Goričan in strokovni učitelj 
Zidanšek. 2. Kmetijski pogovori. 3. Sprejem udov, 4. 
Sprejem naročil na semena in gnojila. — K mnogo
številni udeležbi vabi načelstvo, 

b Dob je pri Planini. Posestvo Martina Lapornik 
v Dobju je kupil 20. t. m. po dražbi Hans Detoma 
»trgovina pri Štajercu", znani zagrizeni Nemeo in 
strastni razširjatelj »Štajerca", za 5860 K v zvezi s 
tukajšnjim nadučiteljem g. Val. Pulko. 

c Čebelarska podružnica za Savinjsko dolino 
priredi v nedeljo 31. t. m. podučno predavanje ob 3. 
uri popoldne pri Šolskem čebelnjaku ' v St. Petru v 
Savinjski dolini. Čebelarji, ( pridite v, prav obilnem 
številu! 

c Strela je udarila dne 19. t. m. zjutraj ob 5. 
uri v VeleŠčah pri Sv. Rupertu nad Laškim v hišo 
T. Gradišnika ter jo takoj užgala. Priletela je pod 
oknom ravno nad posteljo osemletne deklice v hišo, a 
je ni nič poškodovala, le nekaj stenskega ometa je 
vsula na posteljo. Potem pa je Švignila skozi sobo in 
kuhinjo na dvorišče, kjer je vrgla k zidu domačega 
hlapca, ki se dolgo ni zbrihtal. Ker je dež hudo lil 
in so ljudje pridno gasili, je zgorelo le ostrešje, zi
dovje pa je strela hudo razmajala in odrla, To je v 
teku šestih let že druga strela v tej vasi. Posestniku 
M. Gungeku se je pri tej nesreči ponesrečila lepa te
!ica, vredna 120—140 K. VaŠčani so namreč iz stra
hu pred ognjem izpustili živino, in nek vol je tfelico 
vrgel v prepad, kjer si je zlomila nogo. 

c Nova Štifta pri Gornjemgradu. Dopisnik »Na
rodnega Lista" iz Nove Štifte Še zmiraj ne more mi
rovali. Kakor norec zmerja in. napada vse, ' kar ne 
trobi v njegov rog. 'Jezi ga, da so liberalci vkljub 
ostudni časnikarski gonji, ki so jo uprizorili proti go
spodu župniku, vendar tudi tukaj ostali v veliki manj
šini. Nič tudi ni pomagala strastna agitacija liberal
nih kolovodij, ' ki so obetali devetfe nebesa, ' če bode 
Kac izvoljen. Ker se jim je pri tej volitvi nos pošte
no nategnil, zato še zmiraj mislijo ' na »dolge noso
ve." Dalje vzdihuje dopisnik, da še tukaj vlada črna 
tema. Da, res, pa ne med našimi vrstami,, ampak med 
tistimi zaslepljenci, ki ne vidijo, kam jih vodi proti
duhovniška gonja, ali pa med političnimi lenuhi, ki 
se za nobene volitve ne zmenijo, ' kfi ijai je vseeno, 
zmaga li kandidat, ki bo res zastopal koristi kato
liškega kmečkega ljudstva, ( ali ' pa kakšen ' pristaš 
brezverskega liberalizma. Take izobrazbe kot jo ima
jo naši liberalci, nas Bog varuj! ' Saj je znano, da 
kadar imajo svoje »poučne shode" pri Spodnjem Mu
zu, da samega kvantanja daleč okrog smrdi. Prav po 
liberalno! Zaleti se tudi v Marijine družbenke, ki 
mu pa pravzaprav niso nič mar in se tudi za njego
ve budalosti ne zmenijo. Ce liberalci ob vsaki priliki 
napadajo Marijine družbe in njih voditelje, potem no
bena poštena mladenka ne bo mirno gledala, če njen 
oče ali brat voli liberalnega kandidata, ali pa da bi 
Še celo agitirala zanj. Ako pa liberalci sovražijo de
kleta, je pa to čast za nje. Največjo zlobnost pa po
kaže s tem, da se podpiše: »Farani."'1 S tem sprav
lja vso župnijo v sramoto. Komur niso razmere zna
ne, bo mislil, da tukaj živijo same propalice, ker ta
ko sovražijo župnika in vse, ki se ž njim strinjajo. 
Pa to ni res! Ogromna večina župljanov odkritosrčno 
spoštuje gospoda župnika in ostro obsoja napade od 
strani liberalcev in kliče dopisniku »Narodnega Li
sta": Sram te bodi! Govorimo odločno: Pusti gospo
da župnika na miru ali pa — tam so vrata! Novo
dobnih prekucuhov v Novi Štifti ne maramo! i— No
voštiftčan. 

Br^MoM. 
b Brežice. KatoliŠkonarodni abiturienti pri

rede v nedeljo, dne 31. t. m. ob %5. uri popoldne v N. 
Domu ljudsko veselico z gledališko predstavo: »Div
ji lovec". Slovensko ljudstvo, udeleži se prireditve svo
jih sinov! 

b Pošta Videm pri Brežicah ima še vedno sa
monemški pečat. Kako dolgo bodo Slovenci Še tako 
sramoto trpeli h 

b Videm. Vsi na delo za shod, ki se vrš\ v ne
deljo, dne 31. t. m., da bo udeležba obilna. Razprav
ljalo se bo o ustanovitvi »Slovenske Straže", o sploš
ni organizaciji in mladinski izobrazbi. — K obilni u
deležbi vabi odbor, 

b Dobova. 21. t. m. smo pokopali mlado Pin
teričevo gospodinjo iz Mosteca, Njen ubogi mož, trije 
nedorasli otroci in cela župnija žaluje po pridni go
spodinji iz ugledne hiše, ki je v svoji bolezni toliko 
pretrpela. — Veliko škodo povzroča letošnje vedno de
ževje, posebno so bili v zadnjih dnevih strašni nali
vi. — Dopisnik »Narodnega Lista" se je morebiti že 
naveličal obirati kapelskega g. Župnika, sedaj se je 
spravil na naše gg. orožnike, katere čisla vsak po
šten Dobovčan, ker se udeležujejo radi službe božje 
in dajejo tako lep zgled celi župniji, posebno Še moški 
mladini. To pa peče naše naprednjake, posebno ne
kega g. učitelja, ki se ne sramuje imenovati zato gg. 
orožnike, da so »črni". Seveda človek, ki drži kaj na 
svoj značaj in se ne sramuje tudi v javnosti pokazati, 
da je kristjan, se ne bo dosti zmenil za takšno bev
skanje. Dobro pa je tudi znano, kakšni ljudje nimajo 
radi duhovnikov in orožnikov, in kapelski dopisnik 
je zelo nepreviden, da se je podal na to polje. On je 
baje imel že veliko opraviti z? orožniki in orožniki ž 
njim in še imajo; kar se pa tiče obdolžitev g. Ovčar
ja naj bo dopisnik prepričan, da bosta Že obračunala. 
— Dopisnik se tudi obregne ob nekega tukajšnjega 
gostilničarja, ker nima »Narodnega Lista". Dotični 
gostilničar je snažen človek in drži tudi snago v svo
ji hiši, a v taki hiši pa nima prostora »Narodni List". 
Pošteni Kapelčani radi obiskujejo njegovo gostilno, 
da pa dopisnik obljubuje, ne več prestopiti praga te 
gostilnice, je njega prav modro in previdno, kajti naš 
orjaški gostilničar bi prismojenega kapelskega poba 
vzel prek kolena in mu pokazal, kako zna nekrojač 
hlačice umeriti. 

Vtstnlk 
mladinske organizacije. 

Tabor Slorank T Petroveak. 
Krasna je Savinjska dolina, ponosni so njeni 

prebivalci,, značajni so naši tamošnji pristaši. Pa tu
di savinjska mladina je po ogromni večini v našem 
laboru. V nedeljo dne 24. julija se je vršil v »Društ
venem domu" v Petrovčah ' ustanovni shod »Savinj
skega okrožja Zveze slovenskih deklet." 

Dasiravno je močno deževalo, vendar so je 
zbralo nad 500 navdušenih Slovenk, da prisostuje tej 
važnj ustanovitvi. 

Najprvo so se zbrale mladenke v petrovški ro
marski cerkvi, 'kjer so ee poklooUe ' Mariji kraljici 
Slovencev. Pridigoval in sv. maSo' je daroval č. g* 
dr. Jehart 



Oh '/slo. urj se je začelo zborovanje v obširnem 
,,Društvenem domu." Mogočna trobojnica nam je vih
rala v pozdrav! Zborovanje je otvoril dr, Jehart. Za 
predsednico je bila, izvoljena Marija Dreo, za tajni
co Trezika Sketa. za podpredsednici pa Anica Žuža 
in Marija Lukman. 

Zastopnik S. K. S. Z. Fr. Žebot iz Maribora 
govori o mladinski organizaciji in priporoča dekle
tom, da ljubijo pred vsem: ' izobrazbeželjnost, delo, 
globoko vernost in domoljubje. V Savinjski dolini se 
mora v vsaki župniji ustanoviti dekliška zveza in vsa 
Savinjska dolina bo prenovljena. 

Dr. Jehart oriše nato ' načrt naše organizacije 
v Savinjski dolini. 

Nastopile so nato navdušene govornice iz raz
nih župnij: Dreo Marija iz Arje vasi, Sedminek Ma
rija in Kolar Franica iz St. Petra v Sav. dol., Luk
man Marija iz St. Jurija ob Taboru, Pijnter Marija 
iz Celja, Kolar Marija iz Polzele, Sketa Terezija in 
Braslovč in Boldin Apoloni j a iz Gomilskega. Vsi go
jvori so bili polni novih misli in globoko premišljeni. 
Skoda, da nam prostor ne dopušča, da bi natančneje 
o njih pisali. 

Govorom je sledila ustanovitev okrožja. Izvolil 
se je obširen odbor za to okrožje. ' Imena, odbornic 
prinese prihodnji »Naš Dom." (Dr. Jeharjt je nato še 
razvil podroben načrt za »Okrožje." Odposlanec zve
ze je Še ob koncu povdarjal: Nebo je rosilo, dal Bog, 
'da bi rosilo božji blagoslov vedno na naše delo. Kra
sno je bilo to zborovanje! 

Pismeno je shod pozdravila predsednica Z. S. 
D, Anica Kren, 

Popoldne se je vršila na čast zbranim dekletom 
lepa veselica. Urednik Žebot je govoril o pomenu pre
davanj, petja, in gledaliških predstav. 

Nato se je vršila igra »Turški križ", ki je iz
borno uspela. ^Tamburaši pa so vmes udarjali na 
tamburice. Vse je bilo zadovoljno. Navdušeno so kli
cale vrle Savinjčanke: Savinjska dolina mora ostati 
naša! 

Dekliški shod v Kostrivnici. Do 500 zborovalk 
se je zbralo preteklo nedeljo vkljub zelo slabemu vre
menu v Kostrivnici iz sosednjih in še oddaljenih žup
nij. Ob 10. uri služba božja. V cerkvenem govoru vne
ma kaplan Sinko iz Šmarja dekleta za pogostno sve
to obhajilo kot najboljše sredstvo za ohranjenje nedolž
nosti. Ob 1. uri je veliko dekliško zborovanje na pro
stem pred cerkvijo. Župnik Gomilšek otvori in živah
no vodi zborovanje — pozdravlja nevstrašene mla
denke. Senekovič Rozalija iz Kostrivnice — domačin
ka — nas pozdravi kot Marijina družbenka, zahvalju
je nas, da smo odlikovali Kostrivnico s svojim priho
dom. Pecko Neža iz Šmarja dokazuje: le Marijina 
družba: je prava podlaga tudi za rodoljubno delo, le 
pošteno dekle deluje za narod. Iz Poljčan Neža Ore
šič nas uči, kako naj bo Jezus kralj in Marija kra
ljica našega srca, Posebno vneto in korajžno nastopi 
in govori Krajnc Amalija iz Sladke gore o zvestobi v 
Marijini in domovinski ljubezni. Vmes med posamez
nimi točkami se vedno oglasijo fcladkogorske in šent
peterske pevke ter nam zapojo kakšno Marijino ali 
rodoljubno pesmico. Prekrasno so zapele zlasti slad
kogorske umetno »Plevico". Domačinka Vodošek Mari
ja čvrsto pozdravi in govori v, imenu domače Dekli
ške zveze: Kako bi se ne zgenile, če vidimo sovražni
ka in toliko prepotrebnega dela, proč z zaspanostjo! 
Kako naj delujemo za prekoristno »Slovensko Stražo", 
nam daje primerna navodila Drofenib Marija iz Sv. 
Petra na M. selu, in posebej poudarja, da je treba 
vse rojake dobro poučiti o pomenu »Slovenske Straže" 
in nabirati za njo pri vsaki priliki. Izvrstne misli po
daja Novak Matilda od Sv. Križa o namenu Dekliške 
zveze. Vsa dekleta naj se združijo v zvezah, kjer se 
izobrazijo, postanejo zavedna in plemenita, kar je ta
ko važno n. pr. pri volitvah, da se ne damo od na
sprotnika nalagati; me same vemo, ako marljivo be
remo, kako in kaj je prav." Tudi deklamacij ne manj
ka. Ana Vehovar iz Sv, Petra deklamuje: »Stražniki", 
Apolonija PoglŠek iz Šmarja: »Sv. Ciril in Metod na 
Slovenskem." Iznenadila nas je Verk Amalija iz Sv. 
Petra s svojim izbornim strokovnim govorom. Koliko 
lepih praktičnih misli za gospodinjstvo je podala. — 
zlasti dobro o varčnosti. Dandanes se šopiri potrata, 
a kdor ne zna varčevali, dela zastonj. Predniki naši 
so znali bolje varčevati, od tod toliko lepih pregovo
rov o varčnosti: Zrno do zrna pogača, kamen do kam
na palača itd. Ana Kos od Sv. Eme prav krepko po
zdravlja v imenu domače Dekliške zveze in povdarja 
posebno lepo: Ne tista, ki pravi samo ali poje: Slo
venka sem, Slovenka sem, ampak tista je res in pra
va Slovenka, ki spolnuje slovenske dolžnosti. Prav 
lepe misli tudi razvija Antonija Kohne iz Poljčan: 
Kako bi nas hvalili liberalci in drugi nasprotniki in 
v nebesa povzdigovali — ko bi hotele me ž njimi dr
žati — tako nas pa sovražijo in zasmehujejo, a me se 
tega ne strašimo. Konča kot zadnja govornica prav, 
ganljivo slovesno: Cuj danes Marija našo obljubo:) 

Na veke zveste, ljuba mati, 
Ti hčerke hočemo ostati! 

Cuj drugo obljubo slovenska domovina: 
Slovenke smo, Slovenke č'mo ostati. 

Župnik Gomilšek zaključi zanimivo lepo zboro
vanje in pravi: Moram reči, lep shod smo zopet doži
veli. Ako vas vsaka te nauke v srce zapiše in ohra
ni ter skrbi, da bodo postali dejanje, je današnji us
peh lahko velikanski. Dejanj hoče naša domovina, ne 
samo besed. Na naših shodih je pravo veselje in v 
našem taboru. Le izobrazbe dekleta si oskrbite, žen
ska brez blagega srca je pravi divjak — saj mi se 

imamo toliko dobrega zahvaliti ravno dobrim mate
ram. — V cerkvi je nato še župnik Gomilšek govoril 
po litanijah o apostolskem delovanju v Marijinih druž
bah: Marija in cerkev hočeta dejanj. V procesijah 
smo se podali domov, nedaj pa naj sledijo dejanja! 

Najnovejše novice. 
Duhovniške spremembe. Prestavljeni so sledeči 

čč. gg. kaplani: Jožef Kranjc iz Hoč v Žetale, Kon
rad Seško iz Sv. Križa pri Slatini v Hoče za L, Ja
nez Sirec iz Leskovca na Vransko, Alojz Zamuda iz 
Vranskega k Sv. Petru pri Radgoni za L, Pavel Ža
gar od Sv. Martina v Rož. dol. v Mozirje, Andrej 
Lovrec od Sv. Jurja ob Sčavnici v Ljutomer za L, 
Alojz Leben iz Hoč v Slivnico pri Celju, Blaž Dvor
šak iz Slivnice pri Celju k Sv. Jurju ob juž. žel. za 
II., Anton Penič iz Zetal k Sv. Križu pri Slatini za 
II. — Na novo nastavljeni so: Anton Lasbacher pri

de za kaplana v Dramlje, Janez jžagar k Sv. Marti
nu na Poh., Janez Geratič v Pilštanj, Janez Baznik 
v Hoče za II., Martin Erhatič k Sv. Jurju ob Sčav
nici za II., Skofič Marko v Zreče. 

Iz Remšnlka poroča župnijski urad, da je ne
ugodno vreme oviralo dela pri podružnici Sv. Pan
kracija, vsled Cesar se je morala sla,vnost posvečenja 
te cerkve,_za katero je bil prvotno določen 10. avg.. 
preložiti na, poznejši čas. 


